

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.725

Segunda Época

Jueves 25 de Febrero de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

ES INDISPENSABLE

Nada debe satisfacerse más, ni tanto, como las buenas noticias que llegan de África.

Y nada debe satisfacerse más ni tanto, porque los buenos sucesos de allí han de tener pronto gratísima repercusión aquí; el prólogo de la guerra africana será el prólogo de la anhelada normalidad económica en la península.

Toda la zona situada a retaguardia de la línea Tetuán-Regaia está sometida.

La considera así el Mando superior, y las noticias y las esperanzas particulares coinciden esta vez con las informaciones y los optimismos oficiales. El poder de Abd-el-Krim declina rápidamente. No tiene buenos éxitos, no hay botín, no hay dinero para las mesnadas; hay en cambio hambre y miseria y desmandamientos y deserciones en el campo rifeño. La insurrección decrece por días. Es posible que ni sea necesario para rematarla no ya el esfuerzo conjunto, pero ni el apretón hispano-francés que hace meses se anunciara.

Claro que como el gobierno y el Mando superior de las dos naciones aliadas habrán de proceder con gran prudencia no hay que esperar que atropelladamente se reintegren a las respectivas metrópolis las fuerzas combatientes; pero también hemos de tener por indudable que no lo harán ni un día más tarde de cuando lo puedan hacer, pues que a Francia por su parte y a España por la suya les urge normalizar su situación económica; y nosotros no lo logramos en tanto que no quede definitivamente cerrado el boquete marroquí.

Cuando hablamos de urgencia no queremos decir ni mucho menos que hayan llegado al límite de su elasticidad los recursos nacionales y que se encuentre el país en trance de agotamiento; lo que queremos indicar es que el sacrificio resulta aún más apesadumbrador por lo largo que por lo costoso, con ser tan grande la cuantía; y por los dos conceptos, cuando estamos libres de él, nos consideraremos tan felices como los que ven desaparecer el rublo que tenían encima.

Ahora que, despejado ese horizonte, tiene que empezar para los españoles una nueva era, partiendo del principio de que en los presupuestos nacionales debe pesar más el criterio de quienes los pagan que el arbitrio de quienes los hacen, y el de la caterva oficial que los cobra. Sin concesión ninguna al pesimismo, se puede decir con relación a toda España lo que con referencia a Barcelona acaba de escribir Adolfo Marsillach: «que sólo viven bien los que hacen imposible la vida».

En este punto más de una vez llamamos la atención del Directorio, como ahora lo hacemos a la dictadura civil que le sucedió, diciéndoles que es excelente y muy plausible cosa sanear los Ayuntamientos y las Diputaciones y los Centros del Estado que en algunas comarcas y circunstancias tenían traza de pudridero y mejor que todo es resolver o hacer que entre en vías de solución el problema africano al que algunos Consejeros de la Corona, mal aconsejados, llamaron cáncer nacional sin parar mientes en que declarando incurable una dolencia se desahucaban previamente los planes curativos que se proponían; todo o casi todo lo que hizo el Directorio y lo que ha hecho este gobierno es bueno, y lo que se endereza a poner fin a la guerra, óptimo; pero con todo y con eso, si la vida continúa ofreciendo para el mayor número de los españoles no solo pocos atractivos sino grandes pesadumbres, aquella labor, tan digna de loa, no será estimada por el pueblo. Creyó éste y no era absurda su creencia, que, pues a la dictadura, sea militar o civil, por lo mismo que podía proceder dentro de un árbitro honrado, sin sujetarse estrictamente a la ley, o arrinconando las leyes que estorban a sus propósitos, le era incomparablemente más fácil que a los llamados gobiernos parlamentarios, abaratar la vida; y cayendo sobre la codicia, donde quiera que se manifestase, se conseguiría aquella finalidad obligando a todos a que entraran en el camino de las normas morales y a que dieran de lado a las ambiciones ilegítimas. Por desgracia en este punto bien poco se ha conseguido y esa es la razón de que en las casas haya un constante mitín en el que llevan la voz cantante las madres de familia, indignadas porque cada día la vida es más difícil.

Pues bien: cuando se resuelva el problema africano estas cosas no podrán continuar y será indispensable abrir otros horizontes menos sombríos a la clase media.

Sería un dolor que la dictadura no se ejercitara oportunamente en ese sentido. Y en bien de todos, es indispensable que lo haga.

MIGUEL PEÑAFLORES

BUQUE DE GUERRA

El contratorpedero "Cadarsó"

A causa del temporal de Levante, ayer amaneció en nuestro puerto, de arribada, el destructor español "Cadarsó", ya conocido en Almería.

Desplaza este buque 340 toneladas y su botadura data del 1.914.

Procede de Málaga y se dirige a Cartagena.

POR TELEGRAMA

Los católicos mejicanos se oponen tenazmente a los atentados contra la Iglesia

Cuatro personas gravemente heridas

Madrid, 24-12 noche. Cablegrafían de Méjico que frente a la Iglesia católica de esta capital se han producido graves tumultos.

Nutridos grupos de fieles se congregaron en la puerta del templo, para hacer frente resueltamente a un destacamento de policía, creyendo que iba a clausurar la iglesia en cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Gobierno en relación con los sacerdotes y religiosos extranjeros.

Con objeto de disolver los grupos se avisó a los bomberos para que arrojaran agua contra ellos; pero éstos permanecieron estoicamente en su puesto para impedir cualquier desafuero de las autoridades.

En vista de ello la policía disparó sus armas contra los grupos, resultando cuatro personas gravemente heridas.

También fué herido el jefe del destacamento de policía.

Tanto el Gobierno como los jefes de policía mejicanos están siendo objeto de las más acerbas censuras, por los frecuentes atropellos de que están haciendo víctimas a católicos indefensos.

Se afirma que en vista de las violentas protestas suscitadas en todo el país contra la disposición ministerial, el Gobierno ha vuelto de su acuerdo y en su consecuencia varias escuelas católicas que habían sido clausuradas han vuelto a abrirse.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Los huileros asturianos visitan al Príncipe heredero

Madrid, 24-10 noche. Una comisión de mineros asturianos que se encuentra en Madrid desde hace días estuvo hoy en Palacio para cumplimentar al príncipe de Asturias.

Los comisionados le hablaron de los motivos de su viaje a Madrid. Su Alteza se interesó por el estado de las minas, preguntando acerca de la situación de las mismas, endeimiento, precios de coste y soluciones posibles de este problema.

Se enteró de las conversaciones que han tenido los comisionados con el ministro de Fomento y el estado actual de las gestiones que realizan.

Se interesó también por todo lo de Asturias hizo preguntas relacionadas con las personalidades que conoció durante su viaje a aquella provincia.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

La temperatura en general fué de primavera; el aspecto nuboso del cielo, legítimo de Otoño, y el aire que sopla trajo a ratos ráfagas invernales. La sensación estival, para que fuera completo el cuadro de estaciones, lo dan esos pollos que ya comienzan a abandonar ciertas prendas. Lástima que no abandonaran también ciertos hábitos.

La jornada informativa no fué, como los días anteriores, pródiga en novedades.

Por la noche, la Compañía Rivera-de-Rosas se apuntó el segundo éxito de la temporada con la interpretación de "Eclipse de sol".

Notas municipales

En el Ayuntamiento se ha recibido copia de la instancia que don José Cal Masó, del C. mercio de Barcelona, dirige a todos los de España solicitando se dé a una de las principales calles el nombre de la Duquesa de la Victoria. Se dará cuenta esta mañana a la Permanente.

Don Juan Payés Quesada ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 3 de la calle de Zaira.

Esta madrugada ha regresado de Madrid el secretario del Ayuntamiento, don David Estevan.

Para ultimar detalles relacionados con la próxima pavimentación de calles, visitaron ayer algunas de éstas y obtuvieron los datos consiguientes el arquitecto, señor Langie; ingeniero de Aguas, señor López Echevarría, y presidente de la Comisión de Obras, señor Puig.

El próximo lunes quedará abierto el pago de la mensualidad de Febrero. Según nos manifestó ayer el Alcalde, una vez firmados los libramientos y visto el dinero disponible, se anunciará la devolución de cuotas de incendios.

Las aceras

La Alcaldía, a propuesta de la Comisión de Obras, ha ordenado a la Guardia municipal que denuncie aquellos edificios que carezcan de la acera correspondiente, a fin de requerir a sus propietarios para que en un plazo de quince días se proceda a la construcción de las mencionadas aceras con arreglo a las disposiciones vigentes; y de no cumplirse dicho orden, el Ayuntamiento realizará las obras a costa de los propietarios.

De Carabineros

Han sido destinados a la Comandancia de Almería el capitán don Miguel Dobón

y los tenientes don Benito Caro Abril y don Bienvenido Pasco.

Los que viajan

Hoy regresan a Granada el médico don Felipe Guijarro y el canónigo de Guadix don Federico Salvador Ramón.

Han regresado a Los Gallardos el Cura Regente don Federico Acosta y el médico don J. sé Castañón.

Ha marchado a Viator el comerciante don Antonio Morata Cano.

Ha marchado a Melilla la distinguida señora e hijos del subdelegado gubernativo don Justo Jiménez Ontaneda.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Guillén Sorroche y José Camacho Aranzana.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLÍTICO

Por los ministerios

Madrid, 24-10 noche.

Al ministro de Estado le visitaron don Francisco Navarro Barra ex presidente de la república de Méjico y don Ramón Basterra, el secretario de la Legación de España en Caracas.

El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió al conde de Alta, que fué a hablarle de la representación de España en la Unión Internacional del Trabajo; a la Comisión mixta del Trabajo de Barcelona, que le habló de la legislación del comercio al detal y de la crisis porque atraviesa la industria alpargatera; el director de Aduanas; el exministro señor Rodríguez Viguier; el exsecretario del Congreso, señor Gil Biedma y finalmente le visitó la comisión que gestiona la celebración de la Exposición de Artes Industriales en América del Sur.

Sanción a un subalterno

La niña que murió en la calle

El alcalde interino, señor Pérez Cordero, nos manifestó ayer que le fué la asistencia en la Casa de Socorro, de la niña que fué llevada el martes por la mañana, y que falleció antes de llegar al domicilio del médico del distrito, fué debida, según ha podido averiguarse, a la oficiosidad de un camillero.

Cuando la madre llegó a la Casa de Socorro, el camillero informó a aquélla que por no tratarse de un caso de heridas, sino de enfermedad, era al médico del distrito a quien correspondía ver a la paciente, y cuando se informó de esto el médico de guardia, ya la madre había partido con la niña.

No quiere esto decir que la defunción se debiera a la falta de asistencia, pues era un caso inevitable, pero de todos suertes, el Alcalde ha impuesto al camillero la suspensión de empleo y sueldo de quince días como sanción por la oficiosidad cometida.

++

Ayer mañana se verificó el sepelio de la infortunada niña, partiendo la comitiva del Barrio Alto. Asistió al entierro una concurrencia muy numerosa.

POR TELEGRAMA

La visita de nuestros aviadores a Montevideo

Nuestros aviadores regresan a Buenos Aires

Madrid, 24-10 noche. Nuestro encargado de negocios en Buenos Aires cablegrafía que los aviadores españoles han regresado de Mar de Plata, donde han sido obsequiados sin interrupción y aclamados constantemente por el pueblo.

Ruiz de Alda continúa indispuerto

Añade nuestro representante que el capitán Ruiz de Alda, ligeramente indispuerto, se ha quedado en Mar de Plata, obligado a guardar reposo.

La visita a Montevideo

Termina manifestando que el destructor "Alsedo" marchó ayer tarde a las cuatro de la tarde para Montevideo con objeto de encontrarse allí a la llegada de los aviadotes y recibirles.

La salida

El mismo representante participa más tarde que el comandante Franco, acompañado del teniente Durán y del mecánico Rada, ha salido hoy miércoles a las once de la mañana con rumbo a Montevideo, a bordo del "Plus Ultra".

El regreso del "Alsedo"

El ministro de Marina, ha enviado al comandante del "Alsedo" el siguiente cablegrama: «Tan pronto como los aviadotes emprendan el regreso, saldrá V. S. para Cádiz, haciendo las mismas escalas que a la ida y navegando con velocidad económica».

El problema uvero

Comentarios al R. D. de reorganización de la Cámara oficial uvera

Con motivo de la publicación en la «Gaceta» del R. D. modificando el de constitución de la Cámara oficial uvera, cuyo texto reproducimos ayer íntegramente en LA INDEPENDENCIA, se hacen infinidad de comentarios acerca de la nueva orientación que en lo sucesivo ha de adoptar la entidad en sus gestiones directivas, de acuerdo con la moderna disposición.

Algunos comentaristas estiman que la reforma puede implicar perjuicio para los intereses uveros, fundándose en que la derogación del Artículo 15 del Decreto primitivo concede a los productores tal grado de libertad que hará imposible a la Cámara uvera la aplicación de aquellas medidas coercitivas precisas para que sean respetadas sus decisiones.

Conviene en consecuencia comentar con serenidad de juicio y despojándose de toda pasión, el alcance del nuevo R. D. para que la tranquilidad renazca en los espíritus más suspicaces.

Bueno será dejar sentado, sin embargo, en obsequio a la verdad, que en las peticiones formuladas por el Sindicato católico agrario de Pechina al Poder público, merced a las cuales se ha dictado la disposición de referencia, no se incluía la derogación del Artículo 15 del R. D. de constitución de la Cámara oficial uvera. Pido, exclusivamente, volvemos a repetir: 1.º, que la restricción del 10 por ciento de la cosecha sea facultad de la Cámara uvera aplicarla o desecharla, según las circunstancias lo aconsejen, previo acuerdo en asamblea de productores, en lugar de considerarla obligación sistemática, como el Decreto básico determinaba, y cuya disposición, empero, no se ha cumplido por la entidad en dos años que lleva de existencia, bien por dificultades de aplicación o por general inconveniencia; por consiguiente en este primer punto de la modificación del Decreto no se ha hecho más que darle forma legal al incumplimiento de un precepto. 2.º, que la representación numérica de los vocales electivos del Comité directivo de la Cámara uvera sea proporcional al número de barriles que los distritos respectivos producen, para evitar la repetición de la anomalía de que 30.000 barriles tuviesen igual representación que 1.500.000 barriles. La propia Cámara uvera tenía en estudio la propuesta de la representación proporcional; el Decreto, pues, no ha hecho más que anticiparse a la petición oficial, quizá por la lentitud en tramitarse. 3.º, que además de las dos juntas plenas que la Cámara uvera venía celebrando anualmente, se amplie su número, por considerarlo necesario, dada la importancia del negocio, así como que se celebren dos asambleas generales de productores don de cada una pueda legalmente hacer una observación y aportar una iniciativa; aprobar con su aplauso las gestiones del Comité directivo, o censurarlas, si tal fuese el juicio que le merecieran, democratizar, en suma, el procedimiento, según uso y costumbre en entidades de esta naturaleza y conforme a las modernas tendencias en organismos oficiales, tal como sucede en los Ayuntamientos, en cuyas sesiones, públicas, el Estatuto concede a los vocales el derecho de opinar y hasta de revisar en determinados casos los acuerdos del Concejo.

Hasta aquí las peticiones del Sindicato de Pechina. Veamos ahora que interpretación puede darse a la derogación del Artículo 15 del R. D. de constitución de la Cámara oficial uvera, concedida por el anadudado. Dice referido Artículo 15 que «acordada la cantidad de barriles que han de exportarse, cada interesado se proveerá de la licencia correspondiente, sin cuyo documento no se consignará ni en régimen de cabotaje ni el de altura, ningún barril de uva».

A nuestro juicio la derogación de este artículo es consecuencia lógica del espíritu que informa la nueva ley. Porque si el R. D. básico determinaba expresamente en su artículo segundo la obligación de restringir el diez por ciento de la cosecha, el artículo 15 la aplicación que había de darse a la cantidad de cosecha restringida, y el artículo 11 la forma de obtener la licencia de exportación para la cantidad de cosecha no restringida, suprimida la restricción obligatoria huelga el Artículo 15 que precedía a la obligación de obtener licencia de exportación PARA LA CANTIDAD DE BARRILES QUE SE HAYA ACORDADO EXPORTAR; como huelgan los 16 y 7.

Prueba de que con la reforma no se intenta contra el poder coercitivo de la Cámara uvera para imponer orden en las exportaciones, la hemos muy campidada en el mantenimiento, en la vigencia, del Artículo 18 que preciza taxativamente que «para el mejor régimen e información y para que los embarques PUEDAN EFECTUARSE POR RIGUROSO Y EQUITATIVO TURNO, cuando sea necesario se establecerán en el puerto de Almería dos oficinas, una en la entrada de Poniente y la otra en la de Levante, al efecto de llevar con toda minuciosidad el registro de entrada de barriles»; pues de concederse libertad plena al productor para embarcar sin autorización, orden o licencia de la Cámara, se hubiera derogado el Artículo 18.

En el campo de la hipótesis aún cabe otra suposición, —si bien parece oponerse a ella la aparición de una nota en la «Gaceta», aclaratoria del R. D. en la parte referente al número de vocales por derecho propio, y que deshace un error de expresión, pues de haberse advertido algún otro defecto se hubiese subsanado, —y es esta: ¿no pudiera ser el Artículo 5.º el derogado verdaderamente y que, orafectar a la constitución provisional de la Cámara uvera está de hecho derogado? Hasta su misma colocación en el Decreto, entre los Artículos 4.º y 2.º autoriza a admitir la posibilidad de la suposición.

De todas suertes, no valdría más pedir acuración al Ministerio que echar a volar la fantasía y las lengnas?

ALFA.

POR TELEGRAMA

El Rey en Burdeos

Dejando tarjeta

Madrid 24-12 noche. Telegrafían de Burdeos que el Rey de España recorrió en automóvil la ciudad dejando tarjeta en el domicilio de las numerosas personas que le cumplimentaron a su llegada.

Por la noche cenó en la intimidad, en un restaurant del centro de la población.

Un almuerzo. El regreso

Madrid, 24-12 noche. Nuevas noticias de Burdeos participan que el Rey de España obsequió con un almuerzo en un restaurant al prefecto de la Gironda, general Tanto, al duque de Miranda, al Embajador de España en París, señor Quiñones de León, a los profesores Portman y Monro y a otras personalidades francesas.

Después de la comida don Alfonso salió en automóvil con dirección a San Sebastián, acompañado de su augusto hijo, el infante don Jaime.

Mañana estará el Monarca de regreso en Madrid, en unión de su séquito.

POR TELEGRAMA

En la Academia de Jurisprudencia

Conferencia del vizconde de Eza

Madrid, 25 3 madrugada. En la Academia de Jurisprudencia ha dado su anunciada conferencia el ex ministro vizconde de Eza, acerca del tema: «El solar español; su fuerza social, económica y tributaria».

Acompañaban al orador en estrados el presidente de la Academia señor Clemente de Diego, el marqués de Santa María y el señor Silvela.

Hubo mucha concurrencia, predominando el elemento agrario y los políticos conservadores.

Empieza el orador insistiendo en que para él ha concluido la política, habiéndose refugiado en empresas particulares para contribuir al engrandecimiento de la Patria y a contrarrestar los avances del socialismo.

Revisa la política agraria de los países extranjeros, incluso Rusia, donde dice que los campesinos desde hace algún tiempo vienen reaccionando.

Alude a la desprecupación de España en esos problemas de tan transcendental importancia.

A continuación se ocupa del rendimiento de la tierra, rechazando la opinión que supone que rinde el sesenta por ciento líquido.

También considera que existe desorientación sobre el concepto de hacer fructificar la tierra.

Para lograrlo reconoce que se hacen obras hidráulicas, pero no metódicamente como es preciso hacerlo.

Censura la falta de una verdadera política forestal, cuando España solo sirve para montes, quétrase a no quétrase.

Preconiza que esta transformación se haga con fondos del ahorro popular pues este problema ocupa la primera línea de todos los planteados en España.

También censura, entre aplausos de aprobación, la tendencia a combatir la ocultación de la riqueza por medio de denuncias, que considera incorporar una constante amenaza al problema.

Expone que a la dificultad para la valoración del impuesto sobre el capital unese la de la «plus valía» y otras.

Llama la atención sobre el error que suponen los proyectos fiscales del ministro de Hacienda.

Afirma que el problema español no es de escatización sino de deficiencia en la producción.

Considera que se resolverá así el problema rentístico, pero no el social, porque hundirá en la miseria a muchos antiguos colonos.

Termina diciendo que no se explica cómo habiendo un Catastro se cree ahora otro nuevo.

Al terminar el orador fué muy aplaudido.

POR TELEGRAMA

LA ASAMBLEA HOSTELERA

Madrid, 24 3 madrugada. Presidida por el alcalde de Madrid se ha celebrado en el Palace Hotel la sesión inaugural de la cuarta Asamblea de la Federación Hostelera Española.

Asistieron representantes de toda España.

Hicieron uso de la palabra el conde de Vallduno, el presidente de la sociedad de fundaciones de Madrid y el representante de la provincia de Valencia.

Mañana continúa en las sesiones.

Este número ha sido visado por la censura.

EXTRANJERO

Para el resurgimiento financiero de Francia

Madrid, 24 12 noche. Comunican de París que el director del diario "El Figaro" invita a las organizaciones comerciales, industriales y periodísticas a abrir una suscripción nacional para crear una Caja de Amortización autónoma para el resurgimiento financiero de Francia.

Chamberlain favorable a la ampliación del Consejo de la S. de N.

De Londres dan cuenta que el ministro de Negocios, Chamberlain, se ha declarado favorablemente sobre la ampliación del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El teniente aviador Callot muere carbonizado

Dicen de París que el teniente aviador Callot ha pasado esta mañana con su aparato en vuelo por debajo de los arcos de la Torre Eiffel; pero al intentar remontarse tropezó con una antena de radiotelegrafía, cayendo el avión envuelto en llamas. Callot quedó carbonizado entre los restos del avión.

El impuesto sobre pagos

Participan de París que en el ministerio de Hacienda se ha manifestado que Doumer mantiene sus posiciones concernientes al proyecto del impuesto sobre pagos.

Vacuna contra la tuberculosis

Noticias de París dicen que el doctor Calmette ha presentado una comunicación a la Academia de Medicina acerca de la vacuna B.C.C. para inmunizar a los niños de corta edad contra la tuberculosis.

Continúan los incendios en Sydney

Dicen de Sydney que en la región de los bosques han ocurrido cinco nuevos incendios que avanzan en una extensión de 160 kilómetros hacia donde se halla pastando mucho ganado.

Citras novísimas

El consumo de carnes en España

La alimentación siempre ha constituido un problema, que se complicó mucho durante los años de la guerra mundial. Después de ésta también ha preocupado a los gobernantes. España no ha sido ni es una excepción, en el orbe en tales materias.

Visita al Alcalde

Los médicos titulares

Para cumplimentar algunos acuerdos de los adoptados en la última reunión de médicos titulares, visitaron ayer al alcalde el presidente de la Asociación, señor García Algarrá, y el médico decano de la Beneficencia municipal, señor Arigo Serrano.

Motores Deutz

para aceites pesados, gasolina y gas pobre Agencia en Almería NAVARRO RODRIGO, 2.

MARRUECOS

Ataque de los rebeldes en la zona francesa

Madrid, 24-10 noche. Dicen de Rabat que los moros disidentes atacaron un convoy que se dirigía a abastecer el campamento de Beni Seina, siendo rechazados por los contingentes adictos.

Zoco bombardeado

Dicen de Melilla que la Aviación sorprendió el zoco de Jemis Tens matando a nueve rebeldes de los que allí se hallaban congregados.

En honor de Millán Astray

En el campamento de Bentiab revisó el coronel Millán Astray a las fuerzas del Tercio.

La Unión Patriótica

Nota oficiosa

El Presidente del Comité Provincial de Unión Patriótica nos remite la nota que publicamos a continuación.

En la línea del Sur

Via interceptada

El jefe de la estación férrea de Gádor participó ayer al Gobierno civil que, maniobrando con la máquina del tren 315 por la banda de Benahadux, descarrilaron las cuatro ruedas del tender, quedando la vía interceptada.

La suscripción de "A. B. C."

En honor de los aviadores españoles

Para contribuir a la suscripción nacional abierta por el diario madrileño "A. B. C." en favor de los aviadores españoles que han realizado el vuelo Palos-Buenos Aires, se admitirán cuotas en el Gobierno civil sin limitación de cantidad.

La familia de la que fue en vida doña María Manuela Cano Benítez de Bellver

EN CERVANTES

"Eclipse de sol"

Muebles FERRER

La "Gaceta"

Vapores Correos Franceses

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

PLATA

PRECIOS EN TERCERA

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE

Motores Deutz

"OTTO" legítimo

para aceites pesados, gasolina y gas pobre

Agencia en Almería NAVARRO RODRIGO, 2.

PROVINCIAS

En honor de un coronel

Madrid 24-12 noche. De Oviedo dicen que, con motivo de haber pasado a la reserva el delegado de la Dirección de la Fábrica Nacional, coronel de Artillería don Plácido Builla, está siendo muy visitado.

Huelga resuelta

Informan también de Oviedo que ha sido resuelta la huelga de mineros de Tudela.

Homenaje a un ex-gobernador civil

Telegrafían de Málaga que el alcalde en unión de los concejales de aquel Ayuntamiento, visitaron en el Gobierno militar, al gobernador, general don Enrique Cano, para hacerle entrega de la placa de plata que le regala el Ayuntamiento como recuerdo de su gestión al frente de aquel Gobierno civil.

Lo salva un pesquero

Ayer tarde entró de arribada en nuestro puerto el pailebot "Tres Hermanos", que procedía de Aguilas y conduce carga general.

Fiesta Intima

Los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad

El sábado próximo, día 27, a las diez de la mañana, se reunirán en el Bar Americano en amigable fiesta los funcionarios de Vigilancia y Seguridad con destino en Almería.

En el mercado

Diez vendedores multados

Ayer mañana, la Inspección provincial de la Junta de Abastos giró y sita a varios puestos de verduras y hortalizas de la Plaza del Mercado y circunvalación.

En cuarta plana

originales de infantería

por más tantos. En el primer tiempo su delantera no llegó a entenderse, y a ello debemos que el esfuerzo de los medios y el impropio trabajo de Pepe García y Adrián, no diera sus frutos. En un de los muchos avances que llevaron a efecto, Amézquita remató oportuno un balón, consiguiendo el primer goal. A los pocos minutos marcó el Reina de una forma tan poco vistosa, que no hizo más que confirmar la débil labor de este equipo en la primera parte. A gran distancia, Soriano tiró a puerta, y el balón flojo llegaba al marco, donde Campos preparado y sin temor de acoso se disponía a sujetar; pero tomó efecto la pelota al ir tropezando con el suelo y al querer bloquear el portero karabo, inoportunamente se adentró el balón, por entre sus piernas abiertas.

En la segunda parte el dominio de los azules fue constante, debido a la inmensa labor de Blanes, que ocupó su puesto en la defensa, y de Trevijano en los medios, bien secundados ambos por Jover y Rodríguez. Al sacarse un corner provocado por Gallart, que Giménez quiso devolver al campo desde más de medio metro fuera de la línea, se produjo una meleé, en la que Rufo Muñoz mandó el balón a la red, que a medio entrar, fue contenido por varios jugadores del Reina, empleando brazos, piernas y todo cuanto tuvieron a mano. Los «karabos» pretendieron la concesión del goal, y el árbitro, imparcial (hemos dicho imparcial) señaló un penalty, puesto que no otra cosa había visto. Con gran sorpresa vimos a raíz de esto que los jugadores blancos, acaso no conformados con perder e intimidados por directivos de su club, se decidieron a abandonar el terreno de juego, por la decisión arbitral en aquella jugada, que desde luego les favorecía, bajo el punto de vista de las pretensiones de los karabos. A continuación, se suscitaron varios incidentes poco deportivos y que aquí no queremos mencionar, dando el árbitro por finalizado el encuentro, ante la retirada del Reina, con el resultado de 2 a 1 a favor de la Karaba, y por tanto, adjudicándose a este equipo los dos puntos que se disputaban.

Por el Reina se distinguieron: Victor, el mejor de sus compañeros. Giménez, Núñez Bueso y Soriano; y por la Karaba, todos bien, destacándose Blanes, Trevijano y Pepe García.

Arbitró Rogelio Quiles con imparcialidad, como queda demostrado, en la jugada del penalty reseñado.

D. N.

En la línea del Sur

Via interceptada

La suscripción de "A. B. C."

En honor de los aviadores españoles

Muebles FERRER

La "Gaceta"

Vapores Correos Franceses

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

PLATA

PRECIOS EN TERCERA

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE

Motores Deutz

"OTTO" legítimo

para aceites pesados, gasolina y gas pobre

Agencia en Almería NAVARRO RODRIGO, 2.

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».

Hubo frases laudatorias y de agradecimiento entre los comisionados y el homenajeado.

La corporación fué obsequiada por el general Cano con un «lunch».



¡Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

GRA-MIL
Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formulan solo
GRA-MIL
como alimento Vegetariano

TEXACO
GASOLINA EXTRA
ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA
TEXAS C.º de NEW-YORK
0'62
CÉNTIMOS LITRO
SURTIDOR. Frente al Banco de España

CARBONES MINERALES
Carbón Cardiff 1.ª Hata Almiranteazgo
Coke metalúrgico planta Newcastles
Carbón menado lavado Asturiano
Antracita Dinassá cribado
Antracita Naves francesas
Carbón Cardiff fragas
Carbón Cribado Asturiano
Compañías e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

MADERAS
Terriza Hermanos
Acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de Nogal Satén, Haya y Pino-Tea.
SERRERIA MECANICA
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Aguilar Martell núm. 20 (antes Pescadores)

BAZAR VICTORIA
Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Batería de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc.
No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.
Real núm. 9, (antiguo local del "Candado")

CARBONES
Carbón Cardiff 1.ª Hata Almiranteazgo
Antracita Ligeza Cobles cribada
Carbón Menado lavado Asturiano
Carbón Pragas Inglés Rhonda
Antracita Naves francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano
M. BERJON - Boulevard, 59

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"
a cargo de
D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matrz
Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia
Electrolisis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 3 a 5
RUEDA LOPEZ, 23

GARAGE AMERICANO
Calle de Arapiles y Aguilar Martell
Stock permanente de repuestos legítimos FORD
Accesorios para toda clase de automóviles
Neumáticos y macizos
Aceites y grasas,
Gasolina
Jaulas de alquiler Taller de reparaciones
M. BERJON
AGENCIA OFICIAL DEL
Ford

NOTICIAS

Servicios de la Benemérita
La Guardia civil de Herrerías ha denunciado a José García Flores, conductor de un carro de la matrícula de Garrucha, por infringir el Reglamento de Carreteras.
La de esta Comandancia ha detenido a Ramón Campos Román, que estaba reclamado por la Audiencia.
Junta de Clasificación
La Junta de Clasificación y Revisión ha dictado una circular que se publicará en el «Boletín Oficial», señalando los jornales medios que habrán de tomarse como base en cada pueblo para los efectos de quintas.
Exposiciones
Han quedado expuestas al público: En la secretaría del Ayuntamiento de Roquetas de Mar, las cuentas municipales y un proyecto de transacción de crédito. En la de Arboleas, el reparto de utilidades.
Subasta
La Alcaldía de Macael anuncia la subasta de espartos de los montes de aquel término.
Por fumar en el teatro
El Gobernador civil ha multado en diez pesetas a Federico Rendón Saldaña, Andrés Egea Vera y Francisco Orts Vergay, por fumar en el Salón Hesperia.
Por estafa
La Policía ha detenido, y lo ingresó en la cárcel, a José María García Mateo, reclamado judicialmente por un delito de estafa.
Niño atropellado
En la Casa de Socorro municipal ha sido curado Alberto Contreras Vera, de once años, a quien una camioneta que lo arrolló le causó heridas leves.
Gofio canario "El molino"
alimento de nutrición fácilmente asimilable, el mejor para los niños convalecientes y enfermos de las vías digestivas. Venta en comestibles.
Núm. 4 Vitamin fruit manteca
El mejor desayuno o postre para niños y adultos. Alimento delicioso, gran regenerador del organismo débil. Venta en comestibles y farmacias.
Movimiento carcelario
Ayer se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento:
Altas.—Joaquín Rodríguez Fenoy (a) el Tabernero.
Bajas.—Pedro Campoy Cinta, Andrés Martínez Sola, Manuel Salguero Fuentes y Pilar Pujades Pérez.
Existencias, 46 hombres.

Asociación de Alumnos Normalistas de Almería

Sección de Cultura
El jurado que esta Asociación nombró para calificar los cuentos del concurso que tenía establecido ha emitido el siguiente fallo: Concediendo el primer premio al titulado «Medida por medida» del que es autora doña Josefina Pla y Guerra.
El segundo al titulado «El barranco rojo» de la misma autora y 4.º tercero al que lleva por título «La décima sinfonía» original de la señorita Carolina Pla.
Los señores cuyos cuentos no fueron premiados pueden recogerlos en la Sección de Cultura, Pedro Jover, 6, en el plazo que marca la correspondiente base del concurso.
Almería, 23 de Febrero de 1926.—El jefe de la Sección, M. Pérez Enciso.

Azufre
DOBLE CERNIDO
—
SUBLIMADO Y TERRÓN
—
99 POR 100 GARANTIZADO
—
SULFATO DE COBRE INGLÉS
—
AGENCIA MARITIMA
ROMERO HERMANOS

Compañía Transmediterránea
BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía
Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.
Servicios quincenales para Genarinas, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca
Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almería y Génova.
Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.
Para más informaciones a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

MILO
Harina Dextrinada Mateada
Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.
De venta en las principales Farmacias y Droguerías.
Folleto gratis a quien lo solicite de la
Sociedad Nestlé
Gran Vía Layetana 41
BARCELONA

Elmir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tónica, ayuda a las digestiones y abre el espíritu, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DIPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DISENTERIA
Hej usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DETERTE y DENTICIÓN.
35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Empaque una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de alguna vez su uso.
Se vende en botella, con medicación para niños 8 cént.
Venta: "Sarrano, 23, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NUÑEZ, 11

ESPECTÁCULOS

PARA HOY
TEATRO CERVANTES.—Compañía argentina de comedias Rivera-de Rosas. A las 9 y 5, estreno de la comedia en tres actos, original de Alberto Morón, titulada «En un burro, tres baturros» y fin de fiesta.
SALON HESPERIA.—A las 9 y 15 cinematógrafo. Se proyectará, entre otras, la película obtenida por el Estado Mayor Central «La ocupación de Alhucemas», a beneficio de la Cruz Roja. En días sucesivos se proyectará en la provincia, y cuando vuelva a la Capital, en el «Teatro Cervantes».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

De Instrucción Pública

Oposiciones a escuelas
Una comisión de opositores a escuelas racionales, acompañada por el inspector jefe de 1.ª enseñanza de la provincia de Granada, señor Gálvez, ha visitado al Rector de la Universidad, entregándole una instancia en la que se citan de la Superioridad que los maestros del 2.º escalón, que aprueben las actuales oposiciones, pasen al primero sin consumir plaza en el número de las anunciadas.
El doctor Garrido recibió amablemente a sus visitantes, prometiéndoles informar la instancia en sentido favorable y hacer por su parte, cuantas gestiones sean necesarias para conseguir tan justa petición.

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Miguel García Algarra
OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRINCIPE NÚM. 2

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Consultorio de la "Divina Infancia"
A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

Dr. J. Gálvez Lancha
OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
AGUILAR DE CAMPOO, 1.
(Osa nueva del Sr. Plaza)

DOCTOR VERDEIG AGLARA
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
PATOLOGICOS
AUTO-VACUNAS, PIEL, VESICIA,
URETRA.
(ENFERMEDADES SECRETAS)
HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 6
GERONA 10. — ALMERIA

Dr. Francisco Soriano
GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO,
AYUDANTE DEL PROFESOR RECANENS
Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.
Calle Ojalá, 6; de 3 a 5
Cruz Roja—Granada 75.

Empleo
Se necesita Viajante con sueldo, dietas, comisiones, viajes pagados para Marruecos Español. Precisan referencias y garantía personal o metálica, no pasando de 35 años. Dirigirse a V. Carpena, calle de Cabello 11 Málaga.
Dr. Antonio Fornieles Ulibarri
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
NAVARRO RODRIGO, 5

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Bulevard del Príncipe, 79 principal.

